
Telefon: (+48) 22 369 29 00 ul. Wawelska 52/54, 00-922 Warszawa  
info@klimat.gov.pl Ministerstwo Klimatu i Środowiska  
www.gov.pl/klimat

Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko

DLŁ-WNO.050.35.2024.RB
3042088.11894854.9733232
Warszawa, 25-03-2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Aleksandra Miszalskiego w sprawie wstrzymania 

wycinki drzew na obszarze Małopolski, K10INT1389, przedstawiam poniższe informacje.

Aktualnym priorytetem Ministerstwa Klimatu i Środowiska w zakresie zarządzania lasami 

jest wzmocnienie funkcji społecznej i przyrodniczej lasów z jednoczesnym zapewnieniem 

ciągłości funkcji produkcyjnej.

Na podstawie art. 34a ust. 1 ustawy z dnia 8 sierpnia 1996 r. o Radzie Ministrów (Dz. U. 

z 2022 r. poz. 1188, z późn. zm.) w związku z art. 5 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 28 września 1991 

r. o lasach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1356, z późn. zm.) w dniu 8 stycznia 2024 roku Pani Paulina 

Hennig-Kloska, Minister Klimatu i Środowiska, wydała polecenie Dyrektorowi Generalnemu 

Lasów Państwowych wstrzymania/ograniczenia pozyskiwania drewna w lasach 

znajdujących się w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe w 

 wybranych lokalizacjach. W załączniku do polecenia - zawierającym wytyczne co do sposobu 

wykonania polecenia - wskazano, że wprowadzone ograniczenia dotyczą 10 obszarów 

(Bieszczady, Puszcza Borecka, Puszcza Świętokrzyska, Puszcza Augustowska, Puszcza 

Knyszyńska, Puszcza Karpacka, Puszcza Romincka, Trójmiejski Park Krajobrazowy, a także 

w okolicy Iwonicza-Zdroju i Wrocławia). Odnosząc się do pytań zawartych w interpelacji 

należy zauważyć, że Małopolska jest regionem Polski, który wyróżnia się bogactwem 

przyrodniczym. Na tym terenie znajduje się wiele miejsc bardzo atrakcyjnych turystycznie. 

Wobec powyższego,  z całą pewnością na obszarze województwa małopolskiego jest wiele 

obszarów cennych przyrodniczo, ale i ważnych z punktu widzenia potrzeb społecznych, 

które nie zostały jeszcze w pełni zidentyfikowane i objęte właściwą ochroną. Uprzejmie 

informuję, że obecnie w Ministerstwie Klimatu i Środowiska trwają intensywne prace 

zmierzające do opracowania kryteriów określania takich lasów i modyfikacji zasad 

prowadzenia gospodarki leśnej na ich obszarze. W tym zakresie jesteśmy otwarci na uwagi i 

liczymy na owocną współpracę wszystkich zainteresowanych stron. 

Poniżej przedstawiam krótką charakterystykę działań już podjętych oraz planowanych 

na najbliższą przyszłość działań.



Wyżej wskazane polecenie z dnia 8 stycznia br. wynikało z potrzeby podjęcia działań 

na wcześniej zidentyfikowanych, cennych przyrodniczo i ważnych społecznie obszarach. 

Polecenie to jest aktem doraźnym, a zaproponowane w nim działania mają charakter 

pilotażowy. W tym celu Minister Klimatu i Środowiska zarządzeniem z dnia 6 lutego 2024 r. 

powołał Zespół do spraw wzmocnienia ochrony lasów cennych przyrodniczo i ważnych 

społecznie, którego zadaniem jest wypracowanie rekomendacji w zakresie wzmocnienia 

ochrony lasów, w tym sposobu prowadzenia gospodarki leśnej na wskazanych obszarach. 

W ramach prac analizowane będą również propozycje zgłaszane przez stronę społeczną. 

Na stronie internetowej Ministerstwa Klimatu i Środowiska zostanie utworzy specjalny 

Formularz zgłoszeniowy, za pomocą którego każdy będzie mógł zgłosić propozycje 

obszarów leśnych o szczególnych walorach przyrodniczych i ważnych społecznych. 

Formularz internetowy będzie zawierał ustandaryzowane rubryki do wypełnienia. Ułatwi 

to analizę zgłoszonych wniosków. Chciałbym zapewnić, że otrzymane propozycje będą 

podstawą do stworzenia docelowej sieci obszarów leśnych objętych wzmocnioną ochroną. 

Finalnie mają zostać wypracowane i wdrożone rozwiązania systemowe. Celem jest 

osiągnięcie przez społeczeństwo poczucia realnego współuczestniczenia w procesie 

zarządzania lasami, które są naszym wspólnym dobrem. W Ministerstwie trwają także 

intensywne prace nad zorganizowaniem dialogu w tym zakresie. Inicjatywa ta nosi nazwę 

„Ogólnopolskiej narady o lasach”, podczas której spotkają się przedstawiciele szerokiego 

grona interesariuszy. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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